
 DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

 ATA da Reunião Ordinária 03/2025, de 07 de fevereiro de 2025 

Abertura da Reunião: Dia sete de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 14h 18min 

(quatorze horas e dezoito minutos), feita presencialmente na sala do Departamento. 

Estiveram presentes a chefe do Departamento de Ciências Biológicas (DCB), Fabiana da 

Conceição Pereira Tiago, juntamente com os servidores Andrea Rodrigues Marques, Leila 

Saddi Ortega, Luciana Mara Costa Moreira, Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, 

Mariana Martins Drumond, Raquel de Castro Salomão Chagas, Ricardo Nodari Fróes de 

Castro, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves e Vitor Hugo 

Henriques de Almeida e o estagiário Daniel Iata Kind, todos do DCB. Foram justificadas as 

ausências dos servidores Danielle Marra de Freitas Azevedo, Eriks Tobias Vargas e Thiago 

Cotta Ribeiro. PAUTA 1. Aprovação da pauta. PAUTA 2. Leitura e aprovação das atas das 

reuniões 01/2025 e 02/2025. PAUTA 3. OBB 2025. PAUTA 4. Elaboração do Regulamento 

do DCB. PAUTA 5. Distribuição dos Encargos Didáticos. PAUTA 6. Informes. 

 

PAUTA 1. Aprovação da Pauta. A pauta foi aprovada unanimemente. PAUTA 2. Leitura e 

aprovação das atas das reuniões 01/2025 e 02/2025.  A ata 01/2025 foi aprovada com a 

adição da Andrea como elaboradora da AS do 1º ano manhã e a 02/2025 foi aprovada por 

unanimidade. PAUTA 3. OBB 2025. Fabiana se colocou à disposição para aplicar as provas 

da primeira etapa, frente à importância da olimpíada para o Departamento e para o 

CEFET-MG. A segunda etapa será discutida futuramente. A comissão será composta por 

Fabiana (Presidente), Luciana e Vitor. PAUTA 4. Elaboração do Regulamento do DCB.  

Andrea chegou para a reunião neste momento. A comissão responsável será definida na volta 

às aulas. PAUTA 5. Distribuição dos Encargos Didáticos. Algumas disciplinas tiveram a 

grade de horários alterada e surgiu a turma EBM-1B. Assim, há necessidade de estabelecer os 

critérios de prioridade para distribuição dos professores. Em caráter de urgência, será 

utilizado o tempo de trabalho como efetivo em CEFET-MG, respeitando as recomendações 

médicas existentes, com os critérios definitivos a serem determinados no regulamento. Serão 

priorizadas as disciplinas obrigatórias, sendo depois distribuídas as optativas (votado de 

forma unânime), a saber: disciplinas técnicas, Ecologia Aplicada, Microbiologia técnico, 

Microbiologia subsequente, e da graduação, Manejo e Conservação, Ecologia Geral, Ecologia 

de Comunidades. PAUTA 6. Informes. Material didático. A Comissão do Material Didático 



informou que, por terem observado a necessidade dos demais elaboradores de um maior 

tempo para a conferência do material escrito, foi dado um prazo de mais uma semana, até o 

dia 14/02, para a entrega do material. Foi repassado o checklist fornecido pela comissão aos 

elaboradores, para orientação da redação do material e sua finalização. AS. As provas foram 

enviadas dia seis de fevereiro, sendo retirados os nomes de Leila e Samuel. As provas podem 

ser retiradas depois. As provas destinadas aos alunos com deficiência e/ou necessidades 

educacionais específicas serão entregues em sala e um estagiário da NAPI as buscará, caso 

seja de interesse do aluno. No início do próximo semestre será discutido quais matérias 

deverão ser abordadas e cobradas nas AS. Mariana, embora tenha participado da reunião, não 

participou das votações. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16h00min e eu, Daniel Iata 

Kind, lavrei a presente ata. 
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